FAQ PIA E PAI: 
Ciao, in questa sezione troverai delle indicazioni relative a Piano di Integrazione degli Apprendimento (PIA) ed il Piano degli Apprendimenti Individualizzato (PAI). 
Cosa è il PAI? 
Se lo scorso anno hai avuto una o più insufficienze in pagella, avrai ricevuto sulla tua pagina personale del registro elettronico il Piano di Integrazione degli Aapprendimenti (PAI), cioè un documento  dove i tuoi docenti, per le singole discipline non sufficienti, hanno indicato quali sono gli argomenti in cui sei carente e le strategie per recuperare. Tra queste strategie la scuola ha creato dei corsi che, a partire dal 1 settembre 2020, dovrai obbligatoriamente frequentare.
Come faccio a sapere quali corsi PAI frequentare? 
Dovrai frequentare i corsi PAI delle materie in cui sei risultato insufficiente lo scorso anno, anche se provieni da un’altra scuola. Ovviamente se nelle attività di PAI della nostra scuola non c’è una determinata materia (ad esempio il tedesco) che frequentavi nella scuola di provenienza ma non c’è nell’indirizzo che hai scelto, non dovrai fare assolutamente nulla per quella disciplina. Se invece dovrai iniziare una materia nuova mai affrontata (ad es. lo Spagnolo, perché al primo anno hai fatto tedesco), dovrai frequentare le attività di PAI per quella materia, così da poter avviare una prima fase di apprendimento.   
Cosa è il PIA? 
Il piano di integrazione degli apprendimenti è l’insieme di tutti gli argomenti che a causa della Pandemia da Covid19 non sono stati svolti dai tuoi insegnanti. Ci ricordiamo tutti molto bene la difficoltà di seguire le lezioni on-line e di portare avanti la programmazione che era stata decisa all’inizio dell’anno scolastico. Per sapere quali sono le materie rispetto alle quali sono stati attivati dei corsi PIA per la tua classe devi andare a guardare nell’home page del sito della nostra scuola sotto la voce didattica. Lì troverai Piano Integrazione Apprendimenti e selezionando la classe che hai frequentato lo scorso anno (mi raccomando non quella in cui andrai quest’anno!! 😉 )troverai tutte le materie la cui programmazione deve essere recuperata a partire da lunedì. 

La frequenza ai corsi PIA e PAI è obbligatoria? 
Assolutamente sì. La frequenza è obbligatoria per tutti. Tutta la classe deve partecipare ai corsi PIA della classe e tutti color che hanno avuto insufficienze, devono frequentare i corsi PAI. 
Cosa succede se non partecipo? 
So che parteciperai, ma se non lo dovessi fare l’insegnante che tiene il corso segnerà la tua assenza e le ore che perderai si sommeranno al monte ore di assenza dell’anno scolastico 2020/2021. 

Le attività di PIA e PAI verranno valutate? 
Sì, verranno valutate. Le prove saranno svolte dopo il rientro a scuola, dal 14 settembre in poi e concorreranno alla valutazione intermedia di fine primo trimestre e alla valutazione finale del pentamestre. 
